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Serinhisar Kocapınar Ortaokulu/DENİZLİ -7. Sınıf                         
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Test 2-Geçmişten Günümüze Üretim Araçları 
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1. (2008 SBS) 

Aşağıdaki diyagramda Sanayi İnkılabı sonucunda 

üretim teknolojisindeki gelişmelerin sosyal hayata 

etkileriyle ilgili bir süreç yer almaktadır: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                                                                         

Diyagramdaki süreci tamamlayan en uygun ifade, 

aşağıdakilerden hangisidir?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2. (2011 SBS) 

Sanayi İnkılabı’nın ortaya çıkardığı işçi sınıfının 

haklarını korumak amacıyla oluşturulan kuruluş, 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Sendika      B) Kooperatif                    

C) Lonca      D) Ahilik 

 

SOSYAL BİLGİLER                                                                                                 

5. Ünite: Ekonomi ve Sosyal Hayat                             

 

 

 3. (2014 İOKBS) 

Türkiye’de modern teknikleri kullanarak tarımda 

verimin arttırılmak istenmesinin en önemli sebebi 

aşağıdakilerden hangisidir? 

A) Gıda fiyatlarının yükselmesi                              

B) Tarımsal iş gücünün azalması                 

C) Topraklarımızın erozyona uğraması    

D) Tarım ürünlerine olan talebin artması 

 

 

4. (2014 İOKBS) 

Aşağıdakilerden hangisi üretim teknolojisindeki 

gelişmelerin olumlu yönlerinden biridir? 

A) İnsanların refah seviyesini yükseltmesi   

B) Bazı el sanatlarını ortadan kaldırması     

C) Doğal kaynakları daha hızlı tüketmesi             

D) Ülkeler arasında gelişmişlik farkını arttırması 

 

 

5. (2015 İOKBS) 

Aşağıdakilerden hangisi Sanayi İnkılabı’yla ortaya 

çıkan işçi sınıfının sorunlarını çözmek ve haklarını 

korumak amacıyla kurulmuştur? 

A) Şirketler       B) Sendikalar                    

C) Kooperatifler    D) Üniversiteler 

 

 

6. (2015 İOKBS) 

17.yy’da tarıma dayalı olan dünya ekonomisi yerini 

sanayileşme olgusuna bırakmaya başladı. Bu olgu ile 

birlikte siyasi, sosyal ve ekonomik alanda gelişmeler 

yaşandı. 

Aşağıdakilerden hangisi bu gelişmelerden biri 

değildir? 

A) Üretimin hızlanması                     

B) Kentlerde işçi sınıfının oluşması                   

C) Ulaşım imkanlarının azalması                  

D) Sanayileşmiş ülkelerin zenginleşmesi 
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7. (2016 İOKBS) 

 I. Tarım sektöründe insan gücüne dayalı üretimin yerini 

makineler alırken şehirlerde yeni kurulan fabrikalarda iş 

gücü ihtiyacı doğmuştur. 

 II. Şehirlerde nüfus hızla artmış ve günümüzün metropol 

denilen büyük şehirleri oluşmuştur. 

III. Köylerde çalışan insanlar hızla şehirlere doğru göç 

etmişlerdir. 

IV. Şehirlerde altyapı sorunları, çevre kirliliği ve çarpık 

kentleşme gibi sorunlar ortaya çıkmıştır. 

Sanayi İnkılabı’nın ortaya çıkardığı yukarıdaki 

gelişmelerin neden­sonuç ilişkisine göre sıralaması 

aşağıdakilerin hangisinde doğru verilmiştir?  

A) I - II - III - IV    B) II - III - I - IV 

C) I - III - II - IV    D) III - IV - I – II 

 

8. (2016 İOKBS) 

 

 

 

 

 

 

 

 

•  Ham madde ihtiyacı arttı. 

•  Sanayi ürünlerinin üretimi arttı. 

 • İhtiyaç fazlası ürünleri satacak pazar arayışları 

başladı. 

Sanayi İnkılabı’nın sonucunda gerçekleşen 

yukarıdaki durumlar haritada numaralandırılarak 

verilen taralı alanlardan hangisinde ilk önce 

yaşanmıştır? 

A) I    B) II     C) III     D) IV 

SOSYAL BİLGİLER                                                                                                 

5. Ünite: Ekonomi ve Sosyal Hayat                             

 

 

 9. (2018 İOKBS) 

Sanayi İnkılabı aşağıdaki ülkelerden hangisinde 

ortaya çıkmıştır? 

A) İngiltere      B) Fransa                                

C) İtalya        D) Almanya 

 

10. (2021 İOKBS) 

Aşağıdakilerden hangisi Sanayi İnkılabı’nın ekonomik 

alandaki sonuçlarındandır? 

A) Köyden kente göçlerin artması                               

B) İnsan ilişkilerinin zayıflaması                                  

C) Çekirdek aile yapısının yaygınlaşması                           

D) Seri üretime geçilmesi 

 

 

11. (2022 İOKBS) 

Aşağıdakilerden hangisi üretim teknolojisindeki 

gelişmelerin insan hayatındaki olumsuz etkilerinden 

biridir? 

A) Tarımda verimin yükselmesi                    

B) Hayat kalitesinin artması                   

C) Ulaşımın daha kısa sürede yapılması   

D) Çevre kirliliğinin oluşması 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Test 2-Geçmişten Günümüze Üretim Araçları Cevap Anahtarı (7. Sınıf) 
(SBS ve İOKBS Soruları) 

1.A 2.A 3.D 4.A 5.B 6.C 7.C 8.B 9.A 10.D 11.D  
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